

疫情防控

# 意识不放松 效果不打折

市督导组督查中原区文化旅游体育行业疫情防控工作

## 压实经营单位主体责任 确保各项措施落实到位

本报讯 为进一步落实疫情防控工作,确保中原区文化旅游体育场所安全稳定,4月21日,郑州市疫情防控工作第五督导组到中原区文化旅游体育局,对疫情防控工作情况进行现场督导,区文化旅游体育局党组书记、局长陈烈等参加会议。

会上,督导组听取了关于中原区文化旅游体育行业常态化疫情防控工作汇报,并现场了解行业需求,检查了工作人员疫苗接种情况、行业重点人群核酸检测情况、辖区场所疫情防控工作落实情况等。

督导组结合中原区实际,对下一步疫情防控工作指出了需要加强的方向。一是加强行业督查,持续加大对文化旅游体育领域的督导检查力度,监督检查新版指南和市、区疫情防控要求的落实情况,确保各项防控措施落实落细到位;二是加强宣传引导,通过多种渠

道、采取多种形式,灵活、及时、精准、有效地发布相关政策,压实经营单位主体责任,加大对不执行政策单位的处罚,并在全行业通报,起到警示作用,保证疫情防控强度不下降、意识不放松、效果不打折。

针对督导组提出的要求,陈烈表示,切实落实疫情防控主体责任,确保各项防控措施落实到位。

记者 鲁燕 通讯员 曹媛媛

## 中原区少工委 8872名“防疫小卫士”上岗

本报讯 在疫情防控形势严峻复杂的时期,为展现新时代少先队员应有的责任和担当,近日,中原区少工委在全区各大队、中队少先队组织中开展红领巾特色章“防疫小卫士”争章活动,以中队为单位,增设了第一小队共计8872名防疫小队干,他们工作认真、吃苦耐劳,态度积极、责任心强,能力突出、威信较高。

经中队聘任、学校少工委备案,区、校培训,做好个人防护,他们持证上岗啦!“一米线,我守护”,我是路队监察员,入校、体育课、间操、放学等需要排队



的地方,有我们在维持秩序。

“晨午检,测体温”,我是体温记录员,老师测温忙,我帮老师来记录。还有中队的卫生管理员、防疫宣传员、核酸检测引导员,大家在各自的岗位上分工明确,各担其责,全面提高了队员的健康防护意识,培养了队员自护自理的能力。

中原区各少先队组织还聘请了从事医护工作的家长作为校外辅导员,为防疫小队干录制

疫情防控小知识讲解视频,帮助他们学习自护知识,熟悉防疫操作流程,使他们的工作更严谨、更规范。

记者 董占卿 鲁燕 通讯员 鹿坤 文/图

## 中原区城市更新发展中心 助力核酸检测 守护群众健康

本报讯 为巩固前期疫情防控工作成果,持续推进机关能力作风建设,4月23日,中原区城市更新发展中心组织党员干部下沉西流湖街道助力核酸检测工作。

检测现场,下沉的党员干部与街道、社区工作人员同心协力、攻坚克难、不怕风险、逆行而上全力投入疫情防控第一线,积

极参与核酸检测志愿服务,彰显全体党员干部联系服务群众的能力作风明显增强。

据介绍,区城市更新发展中心严格按照疫情防控规定,实行“防疫优先、扫码登记、科学控流”等措施依次检测,持续提醒辖区群众戴好口罩、少聚集、一米线、勤洗手,提升群众防控意识,强化大家防控责任。同时,

一边讲好防疫防控故事,一边开展关爱行动,弘扬逆行者精神,持续巩固“我为群众办实事”实践活动成效。

本次检测工作完成后,下沉的党员干部纷纷表示,要以“能力作风建设年”为契机,勇当时代先锋,助力核酸检测工作,提升防控质效。

记者 鲁燕 通讯员 惠天宇

## 中原区消防救援大队 “蓝朋友”志愿服务 助力核酸检测

本报讯 4月23日,中原区消防救援大队“火焰蓝”志愿服务队在做好自身疫情防控的同时,主动作为、迎难而上,“蓝朋友”志愿服务,全力保障核酸检测工作安全有序进行。

早晨6点30分,大队“火焰蓝”志愿服务队来到碧沙岗社区换上个人防护装备。开始检

测后,志愿服务队员不断提醒着核酸检测人员全程佩戴好口罩、有序排队、不插队、不交谈、不聚集等防疫要求,为每一名群众进行扫码,耐心为遇到问题的群众进行解答。遇到行动不便的老人,志愿服务队员主动搀扶或推轮椅,帮助他们顺利完成核酸检测,确保疫情

防控第一现场井然有序、快速高效。

中原区消防救援大队“火焰蓝”志愿服务队立足“国家队、主力军”职责使命,大力弘扬志愿精神,提升服务品质,着力增强郑州“火焰蓝”消防志愿服务的品牌影响力和群众认可度。

记者 鲁燕

## 航海西路街道 中医馆为志愿者送关爱



本报讯 4月21日,航海西路街道联合辖区济华中医馆为一线志愿者举办中医防疫健康讲座及义诊活动,帮助大家从身体健康、心理疏导两方面做好疫情状态下的健康调养。

讲座现场,济华中医馆的大夫以“亚健康之防疫之道”为主题,为大家科普健康防疫的知识及理念,并详细介绍什么是亚健康、如何远离亚健康、春季如何养生、科学防疫小妙招等,进一步增强大家的自我保健意识。

“平时工作压力确实大,最近又休息不好,或多或少身体出

现一些不良状态。讲座让大家学到预防疾病的保健技能,尤其关注到日常中我们容易遗漏的健康细节问题。”“健康的身体,本身就是无形的财富。掌握一些养生知识,学会自我调节,有利于主动调整工作、生活节奏,保持良好的精神状态。”听完讲座,社区工作者分享了他们的感受。

在义诊环节,现场志愿者井然有序在诊桌前排起长龙,在队列中,张大姐今年59岁,是一名发挥余热的志愿者。“平常都是给大家服务,今天能被服务,感觉很幸福。”张大姐说。

记者 鲁燕 通讯员 职业 文/图

## 桐柏路街道 上门入户核酸采样 社区防疫服务到家

本报讯 “我家儿媳妇刚生完孩子,正在坐月子,这种情况应该怎么参加核酸检测呀?”在核酸检测过程中,有部分居民反映家中有老人、孕妇以及身体原因无法出门排队做核酸检测,希望可以上门进行核酸检测。对此,桐柏路街道晶华城社区党委立即协调安排党员志愿者、社区工作人员和医护人员组建“敲门服务队”,为不方便出门的居民提供上门核酸采样服务,让核酸采样有速度,更有温度。

为保证“应检尽检、不漏一人”,晶华城社区党委采取“广、全、准、快”四字工作法,为辖区

行动不便的居民开展核酸检测工作。细心、耐心,娴熟的技术和亲切的话语,减少了居民的不适感,也打通了核酸检测“最后一米”。

病毒可以被隔离,但温暖不会被隔离。截至目前,晶华城社区“敲门服务队”共走访行动不便老人、孕产妇等10余人。

同时,桐柏路街道还设立新冠疫苗临时接种点,提速疫苗接种;火二公司社区为辖区企业员工提供了大巴接送服务,实现疫苗接种全程服务。

记者 鲁燕 通讯员 焦文敬 韩春宁

## 须水街道 接送高龄老人接种疫苗

本报讯 “没想到社区不仅派专车接送我们这些腿脚不便的老人去打疫苗,还派工作人员全程服务,真的很到位。”今年86岁的社区居民金爷爷高兴地说。

须水街道井下基地社区辖区内居住的老人较多,为了能够让他们早日接种新冠疫苗,社区党委负责人、社区网格员、社区工作者等齐心协力,通过上户走访、电话询问、亲友调查等方式协力摸排动员,经老年人子女同意后,由社区接送高

龄老人接种疫苗。对于不便出门的老人,社区党委多次和医生沟通协调,由网格员及志愿者一起陪同医生上门为老人进行身体状态评估,然后根据情况给出接种建议。工作人员用社区三轮车和自己私家车往返于社区与疫苗接种点。连日来,须水街道井下基地社区为年事已高、行动不便的老年人提供专车接送接种新冠疫苗服务,进一步筑起全民免疫屏障。

记者 鲁燕 通讯员 王婷